

信 息 周 报

2016 年第 31 期
(总第 221 期)

党政办公室编

2016 年 11 月 21 日

本 期 要 目

- 陈宝生：坚持特色 走优质高效发展之路
- 北京 6 所市属高校巡视整改结果公布
- 北工大北京现代制造业发展研究基地成功入围首批中国智库索引
- 北京工商大学：举办京津港创新创业论坛暨北京工商大学创新创业研究中心成立典礼

陈宝生：坚持特色 走优质高效发展之路

11月13日，教育部党组书记、部长陈宝生在广东调研期间，出席了在华南理工大学召开的广州大学城地区高校工作座谈会。

在认真听取了中山大学、华南理工大学、暨南大学、华南师范大学、广东工业大学负责同志关于各校推进教育改革发展情况发言后，陈宝生与大家进行了深入交流，并提出4方面要求。一是深入贯彻党的十八届六中全会精神。各高校要以高度的政治责任感和使命感，认真抓好六中全会精神的学习宣传和贯彻落实工作。要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，落实全面从严治党要求，为高校改革发展稳定提供强有力的政治保证、思想保证和组织保证。二是科学谋划“十三五”期间高等教育改革发展各项工作。“十三五”是我国教育发展的关键时期和决战决胜阶段。高等学校要立足新的历史起点，在坚持鲜明特色、发挥自身优势、培育新的增长点三个方面下功夫、做文章，走一条优质高效改革发展之路，为实现教育现代化、建设教育强国打好基础、积蓄后劲、确定方向、重塑结构。三是全面加强高校党建工作。要进一步完善机制、健全制度，把加强高校基层党组织建设作为突破口，重点抓好教师党支部建设，切实增强院系党组织的创造力、凝聚力、战斗力，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。要努力使更多专家学者主动承担基层组织负责工作，努力让更多基层组织负责人成长为专家学者，实现双向融合、共同发展，以党建工作的新成效新气象迎接党的十九大胜利召开。四是切实抓好教材管理使用。要把教材建设作为高校思想政治工作的重要内容，高校党委承担主体责任，书记校长是第一责任人，切实选好、管好、用好教材。

北京6所市属高校巡视整改结果公布

11月16日，北京市委巡视工作领导小组办公室，公布了今年市委首轮巡视对6家高校的巡视整改结果。其中，多家高校均对校园基建、采购中的问题做出了整改。按照市委统一部署，今年3-4月，市委6个巡视组分别对北京舞蹈学院等16所学校党委进行了专项巡视，并于7月底公布了巡视反馈意见。

◎北京舞蹈学院：演出票发放实名签领

针对巡视指出的“个别施工队垄断基建项目现象”的问题，北京舞蹈学院进行了全面核查，提出 2013 年的后勤基建部门以抢工期为由，对非公开招标的小项目大多使用一家施工队，规矩意识较差，管理粗放和随意性较大。针对巡视指出“搭车使用项目资金，有请客送礼之嫌”的反馈意见，特别是在项目经费购买演出票中存在发放给无关人员的问题，北京舞蹈学院对项目负责人进行提醒谈话，要求做好票务发放实名签领工作，明确一人一票制，以确保规范使用项目资金。

◎北方工业大学：账外出租房屋费用上交

针对“后勤集团每年对校外服务单位租用房产收取管理费，未上交财政，形成预算外资金”问题，校党委进行专项整治，责成后勤集团将 2013 年以来收取的校外服务单位全部管理费共计 235 万余元全部清理上交。学校决定对新一轮及以后引进的所有校外服务单位，不再以任何形式收取管理费，彻底杜绝预算外资金的形成。同时，聘请具备资质的资产评估机构，拟于 2016 年底前全部完成校园房产租金市场价格的核定，并据此调整学校校园房屋折旧费收取办法，自 2017 年 1 月 1 日起实行。

◎北京工商大学：低价出租房产到期停止合作

针对“低价出租学校房产”的问题，校方与校园餐厅承租方进行了 4 次谈判，明确 2016 年 10 月底合同到期后停止合作，不再续租。针对“个别中层干部横向科研经费使用随意，利用科研经费进行公款吃喝、谋取个人利益，报销应由个人负担的取暖费、物业费和车辆维护费、保险费”等问题，与涉及的 4 位中层正职干部严肃谈话，限期要求退还违规报销款项，总金额为 6.399 万元。

◎中国音乐学院：杜绝考前辅导现象

针对“艺术招生存在考前辅导和‘走圈’现象”问题，学院决定每年与教师签订考前承诺书，对打着学校和学校教师的旗号进行考前辅导的人和事追究法律责任。针对“学院贵重乐器采购中相关人员与乐器经销商交往密切，

接受吃请”问题，该学院对当事部门的正职进行了全校通报批评，对直接负责的副职给予免职处分，并在全校中层干部会上通报。关于“学院考级中心考级证书印刷项目多年一直采取拆分印刷规避网上竞价”问题，学院第一时间停止证书印刷采购工作，将考级证书印刷采购纳入网上竞标程序。

◎北京农学院：清查全校 76 对双职工夫妻

针对“夫妻、亲属在学校任职现象比较突出”问题，北京农学院对全校 76 对双职工夫妻再次进行了核准和清查，对处级干部中已经存在的问题，在 10 月份处级干部集中换届时调整。针对巡视组指出的“某部门自 2004 年开始，在学校统一发放的绩效奖励之外，额外发放给员工每月 700 元效益工资，持续至今”，北京农学院决定立即停止后勤集团 700 元效益工资的发放，并对后勤集团负责人进行了批评教育。

◎首都体育学院：严处学术不端项目

针对“2013 年 1 月至 9 月，某处室先后报销 9 笔购买礼品、纪念品费用共计 6.82 万元，主要为金银饰品”问题，学院责令其退回不符合报销的礼品和纪念品等全部钱款。2014 年 9 月，学院关于《“鸟巢”投融资模式以及奥运后运营管理模式优化研究》等三个国家社科基金项目，因涉及学术不端问题被全国哲学社会科学规划办公室终止研究，退回剩余经费，产生了较大负面影响，在巡视中干部职工反映强烈。对此，该校对以上三个项目做终止处理，预留经费不予拨付，退回剩余经费，五年内将不允许三位项目负责人申请或者参与申请国家社科基金项目。

北工大北京现代制造业发展研究基地成功入围首批中国智库索引

日前，经过各省市宣传部、教育部直属高校社科处等单位的推荐，并经过由智库管理部门领导、智库领袖、智库研究专家、资深媒体专家构成的评审委员会在线投票，依托北工大的北京现代制造业发展研究基地（以下简称“基地”）成功入选全国 500 家左右中国智库索引首批来源智库（2016-2018 年度）。

自 2004 年成立以来，基地致力于建设成为综合研究北京现代制造业发

展战略、建设规划、产业结构优化与高新技术协调发展的、国内一流的研究机构，拥有大量基础数据和核心资料的情报信息中心，吸引、聚集国内外优秀专家学者的研究基地，培养北京现代制造业高层次复合型研究人才的教育园地，以及政府和企事业单位的高级智库。

中国智库索引是南京大学中国智库研究与评价中心联合光明日报智库研究与发布中心开发的智库数据管理与评价系统，旨在为我国智库建设提供一个功能强大的数据管理平台，实现智库各类数据的在线采集、整理、保存、分析和利用，并为中国智库的评价评估提供数据支持；此外，中国智库索引也为被收录的来源智库搭建线上交流平台，为智库之间的沟通交流、数据信息的交换与共享提供新的渠道和途径。中国智库索引是一个服务于中国新型智库建设的公益项目，秉持共建共享的原则，凡是被收录的智库及其依托的机构、专家都有权免费使用中国智库索引系统。

北京工商大学：举办京津港创新创业论坛暨

北京工商大学创新创业研究中心成立典礼

11月9日下午，京津港创新创业论坛暨北京工商大学创新创业研究中心成立典礼隆重举行。

全国人大常委会基本法委员会研究室主任刘淑强，全国人大常委会基本法委员会研究室巡视员潘小达，国务院侨办港澳台司处长陈晓毅，中共北京市委统战部副部长赵宏生，学校副校长谢志华、商学院领导及老师、京津各兄弟院校MBA代表以及内地与港澳经贸交流促进会、北京投促局、北京侨联、北京工商联、北京青联等单位代表出席了本次活动。

副校长谢志华与全体嘉宾一起为北京工商大学创新创业研究中心（以下简称“双创中心”）揭牌。双创中心由北京工商大学商学院、香港专业人士（北京）协会、中国商业经济学会共同发起筹建的。该中心将聚焦MBA群体创业特点，整合京、津、港优势资源，提升三地跨区域合作的深度广度，立足教学，以国际化视野聚焦创新创业的理论与实践，致力于打造创业与创新发展的交流平台。

活动现场还举行了双创中心武清实践基地的授牌仪式，正式启动第一个落地项目。随后，商学院教授蒯鹏州作为主持人，与武清开发区总公司副总经理王继宾、来自京、津、港三地的众创空间负责人以及创业者代表一起进行了题为“众创空间发展模式与现状”的主题对话。

新华网、中国新闻社、文汇报、大公报、凤凰网、人民日报海外版等媒体都到场参会并对本次活动进行了报道。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2016年11月21日